



POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömök, gróf Széchényi István utca 12.
Telefonszám: 35.

Feloldaszám: 1
Nagy Imre

Hírlétfelárak:
Égész évre 5, félévre 2,50, negyedévre 1,25 Ft.
Megjelnek minden számban este.

A képmutató Népszövetség.

(Részletek egy hosszabb tanulmányból)

Írta: Szomor K. Felicján.

Öt van a színhelye egy ragyogó, hatalmas alpesi partján. Az örökös béke színhelyén, a nagy természet gyönyörűségei szikrázó havas orvosi reggelenként kezd kemence-úsz gyúl ki, a hajnali napfény szórája szét sugárkevéit az ébredő társ, nyomában gyönyörű tollazott madarak kora hajnali koncertre kezdődik, trillázik, csicsereg, a mestelhegedők művészi meghanglást adja ki, énekük kedves dallám egyensül. A rózsaszín napugráz azonban reggelenként és este felénk a vizsoly és békefényesség patálya világít be, a mely madárka dala a vizsoly és békefényesség embeinek dudarátzik reggel és este.

A genti fő mellett a Népszövetség palotája és a színhely. Napnapra, ontható a béke fényfényét, madárka, daltárolható a béke dalait énekel, ez csak a világházi elégedetlenség színhelye marad, itt szűk az a koravén, nevelésszerű intézmény, amely 1921 január óta boldogítja az egész európai diplomáciát, a békédiktatóriumokat, a megcsontított Magyarországot és a megszállott területeken élő magyar lakosságát.

Az mondiam az előbb, hogy a vizsoly és békefényesség színhelye ez. Pedig a világháború után azért állították össze a győztes hatalmak, hogy a békeszerződés fölött örökösök és nemzetközi vizsolyok békés nyomonmenet el. Hivatásának azonban egyáltalán nem áll a magaslátás...

Tudvalevő, hogy idők folyamán a társadalom és az egyesek közt a vallamis az egyes egyének közt különféle jogviszonyok alakultak ki. Így történt ez a történelmi folyamán az államok közt is. Az egymással melléndetlenségi viszonyban lévő államok nemzetközi jogalkonyok lettek, köztük jogbástyások száradtak ki, melyek arra lettek azán hivatal, hogy a melléndetlenségi viszonyban lévő államok jogviszonyait szabályozzák, azaz, hogy precízen körvonalozzák azt, hogy az egyes államok milyen magaslátást, kötelezettséget és érintkezési magaslátásokat egymással irant.

Est a tényt azért bocsátomam előre, hogy tisztán álljon előtűnt a nemzetközi jogfogalmai. Mármost az a törelvés, hogy a nemzetközi jog fölött többek közt bizonyos szankciók örökösök: ez a Nemzetek Szövetségének a főcélja. Mivelhogy az államok egymás közt legalább is nagyszerű egyenjogúság, a szankciók megtámasztás nem lehet egy felülből erőhátsókra építeni, ha-

a Nemzetek Szövetségének egyesítőkormányát aláírás óta pedig a Nemzetek Szövetségébe tömöröve gondokodnak. Ilyenformán a Nemzetek Szövetségét a nemzetközi jog örökös foghatjuk föl.

A Nemzetek Szövetségének szervezete azonban mai slahitsban elhibázott. A nyertes főhatalmak szabadkormányos boszorkánykonyháktól irányított érdekszüvelkezése ez az intézmény, melyben minidőrt a megalakulásukor csak a nyughalmak láttak jövőndő államok megvalósulását, az egész európai diplomácia és hegemonia kezében tartott irányítást annak ellenére, hogy képmutató békeszövetségként illelnek magára és még ma is leszeretelről és világképtelről szarvank, hogy azánl zavartalanabbul lezgyverkezzenek és a "legyőzött" államok közöttben elmaradjak. A rózsaszín államok egymással elmaradjak: ott ahol nincs, ne keress Már pedig a Népszövetség bölcs intézménye elűrt sok millió kisebbségek a legelémibb jogokat kért, panaszait szűk föltekre lárták. Vegyük csak egy példát: januárban olvashattuk a naplispapokban, hogy a román megszállott területi magyarság ellen írték a sajtóúrfírássok mentoralianul maradtak. Többek közt a Glas Romanes szent Bertalan-éjszakájuk fenyegette meg a magyarorságot. Kövér Gusztáv földbírtokos, annak ardmegyei bírtokát a románok földforem árnyegyálat elköborzták és egybűkben is otderítélésnek volt kélve, kénytelen volt hazaföld meköndni. Genlben telepedett el a államában és ott a Népszövetség színhelyén, lángoló harasztarétéről ösztönözve kisebbségi írodát állított fel, hogy minden érdekbe tehető megtegyen a kisebbségek érdekében. Kövér most decemberben petícióit írtézett a Népszövetség Tanácsához, amelynek rövid szövegében fölívta a Népszövetség jégymélt a romániai magyarság ellen elkövetett nagy sereimekre, a kisebbségi szerződés megsértéséről megzsegségre, a fenyegetélt vagyon- és életbiztonságra, egyuttal mellékelt a petíció mellett a Glas Romanes Bertalan-éjszakájuk fenyegető azamát eredetiben és francia fordításban és a Tanács párfogását arsgösen kéri. Mit tett azonban a Népszövetség? Azzal válaszolt, hogy törtéleltel értesült a kisebbségi írodát, hogy a panasz nem felé meg a Népszövetség állal elől elfogadatlanság feltételezés és ezen a címen vizsolyasl-

területi megjelölt. Megjelölt a Jap, hogy azonok ellenére Kövér Gusztáv kínosan gygyelt arra, hogy meg ne sértsse az elfogadatlanság fölételét.

Ime egy példa a sok közül! A Népszövetség Tanácsa, amelynek keretében állították fel a "kisebbségi" ügyek intézését, mit is végez, mit áll font a Népszövetség Tanácsa, minthát kézik az egész Népszövetség? Kialakított bástyák

körül magát ez a jellemtel képmutató szörnyeteg, hogy ezen belül a szabadkormányos pártokot képviselőket gyujogassa és azoknak hangulatos fényűző a győztes hatalmak érdekelt védelmezése és féltégy hányjon a kisebbségi panaszokra. Az előbbi nagy Apponyi sem indolt szemlén szemmel érveltek és kérelmeivel ezzel a korábbi intézménnyel szemben, amely a kisebbségek védelmében teljesen célód mondott. Hazánk nyomorult ellensége, Titulescu, aki hála legyen lebulott már a polc telefőrtől sokévi "áldásos" diplomáciai szerepelté után, ez a szabadkormányos pártolylovag, szovjetbarát Titulescu szintén érte, hogy köréje is fordulék a Népszövetség kiakt bástyája, épp azért kikötődikélve és bástya letje mögött, gögös, szobralommal tekintet önnek le a magyar képviselőkre és nyugodtan végtá szemétkébe a bukaresti parlamentben ezekt a szavazást ha nem letnek, mezejének panaszokat Genfbe, majd megjelölték, hogy ott nem adnak igazsá! Tadtá ő ezt és minidőt önmonk konstatalta, hogy a Népszövetség majonkretre...

Stipendium a Népszövetségről az ő fényes karaktere az európai diplomáciail viszonylatban is. Nem felé meg a vilávia érdek megkívánja rugalmasságnak, merev, egybüd. A legfőbb érdemi határozatba az a tagok egybüdös szavazata szűkeges, ami pedig hátrányos a nemzetközi életre. Választani kellene itt is, az egybüdséget a többbégi elvál felvételnai, akár két-harmadnyi, akár háromnegyednyi formában; az államfényesség gigái örökösnek körvonalai, boiakoznak ki ezen egybüdségi elv mögött.

Szellel francia nemzetközi jogász igen helyesen és frappánsan szögezt le a delyi, hogy a Népszövetség légtékere maráim levégűt kellene belevagyítani. Fokozott befolyást biztosítani a nemzetek között álló tanácsulatoknak, az egyházak képviselőinek. Egyházi, kulturális és tudományos egyesületek szép harmonikusn illeszkedjenek le a Népszövetség kereteibe és ott emeljék föl szavukat az igazság érdekében és örökösök az igazság örök személt fölött. Igen ám, csakhogy ez csak egy szép álom. A valóság rideg kassza csuniváz, a páholyoktól befolyásolt intézmény jégbüdös viselkedik az igazság örök személté szemben, jégge dermed benne minden igazságtézés és könyörölés, amint ez már láttuk. Hátirózatlan szoldírtásra, valami mocárának lérdéztényes tártájra, az emberi közösségek államisn öszetartásának tényére akár épilmi leltégyvártai ez az intézmény, holott napnál világosabb az a tény, hogy a nemzetek és államok egymás közt viszonyokban távol vannak az egyformasságtól, váloztatóságok, szűkeges formák, politikai célok eltérése és így távolgyú befolyásolják. De nem is tudni, eméi eredménye ez az intézmény, senilkéborn, talán kéntül öszetelék a világpolitika színhelyén.

A hágyűléken az elmélet és a tények ma szűkegeset kerék a Népszövetség

Lább kölcönös megegyezés alapján kell behatározni! Ilyen időközökkel pedig az a megegyezés, a szerződés kölcönös ország, az adóit való szűkegeset, a Népszövetség "köznyomozást" végez, a preteritál (szűkegeset meg) határozat.

A világháború előtt a nemzetközi jog megtámasztást az egyes államok egyenlőség,

relorája és ekkor Edén angol külügyminis-
teret értesítette beszédében a 19. revízió
szüksége is. Táncoz (áborka) a magyar
főmegbíróit erős határozottsággal fejle-
ti ki álláspontját a magyar ügy védelmére.
Ez mit szót ebből a szövetségi népbiztos
Lívinn (Finkelstein)? Természetesen, hogy
lelőli Táncoz álláspontját. És ezt a kor-
hadi intézmény, a genfi megfigyelőköz-
lönv álláspontja bódította meg...

De hogy került ide Lívinn elvtárs?
Tudjuk jól, három évvel ezelőtt szálta be
a genfi bíráló körökbe. Mikor a francia-
szovjet barátság körvonalait már egészen
kiéreződtek, a szabadkőműves Baribou aján-
latára (aki a moszkvai rádió propaganda-
manapság egy előadó gúnyosként tisztelt) Frad
csoország egy előadó gesztusait megkívá-
solt a Népszövetségbe, a majom-
közébe. 30 állam írta alá a meghívó táv-
íratot. A gyűlésen sokat forogt a fejüket
a távirat megérkezését, mert a többi
államokat egy szöveg elentében álló állam
meghívásáról volt szó. A végé az lett, hogy
leírták egy szöveget, lakonikus formulát. A
távirat szövege a következő: „Tökéltett
arrá, hogy a béke fenntartása és megőrzé-
sége, amely a Nemzetek Szövetségének lé-
nyeges feladata, az összes államok együtt-
működését követeli, az állítási határok fel-
kerék a Szovjetunió arra, hogy a Nemzetek
Szövetségében beépítsen és ennek számára
biztosítsa értékes közreműködését.” És most
a Szovjet, amely eddig a Nemzetek Szövet-
ségét „az imperialista rablóállamok szerve-
zetének” csodálta, egyszerre feladta eddigi
gondolkodásmódját, a kamélión sirtől való
tartózkodást, Lívinnra a meghívásra bábok
között így válaszolt: „A szovjetormány a
békeinek megőrzésére és megerősítésére
jelen politikájának főfeladatát tűzte ki... az
a feladása, hogy a Nemzetek Szövetségébe
tagállamainak folyóműködéséről ködött
időközben távirat az igaz békeakarattal jut-
tatja kifejezésre a annak bizonyítékait, hogy
a Nemzetek Szövetségébe elismeri a Szov-
jetunióval való együttműködés szükségese-
gét; a Szovjetunió tehát kész arra, hogy

a meghívást elfogadja...

A Szovjet pedig helyet foglalt a „ka-
pitallista és paraszta államokkal” együtt a
zöld asztalnál, hogy amonakkor és az
egész világ szocializációját és forradalmi
léti, ami előtte mindig mint végző cél le-
begyelt, ott is megkezdhesse. Motta a aválki
megbíróit nem árhatta meg, hogy a világ-
történelem e szegényleles mozzanatát szóvá
ne tegye és az emberiség becsületét meg
ne mentse. Éles hangon mutatók rá arra
a körülményre, hogy egy kulturálmán sem
mülködőbeik együtt olyan kormányzatot,
amely elméletben és gyakorlatban a bolse-
vizet propagandát írta ki céljára. A szovjet
unió nem szolgálhatja a béke ügyét, fejle-
gette Motta, és a Nemzetek Szövetségé-
veszedelmes dolgot vállalkozni, mikor a
vizet és a ízet ki akarja békíteni. Remél-
jök mondotta végül, hogy a többi állam
segíteni fog nekünk annak a megakadályo-
zásában, hogy Genf a társadalmisfel-
forgató propaganda központjává
legyen. Motta figyelmeztető kijelentés
a legtöbb delegátus képmutató módon tapsal
fogadta, de amikor szavazásra került a sor,
38 szavazással ellenében a Szovjetnek a
Nemzetek Szövetségébe való felvétele mel-
lett döntött és midőn másnap a való zaidő
vigé és bántetett előlélt kalandor és álka-
szói Lívinn kisértelev együtt megjelent
a tanácssteremben, elhözött pápaszembe ábr-
ázta széles mosolyára derült és barátság-
osan fogadta a meleg táviratát. Ez a
Népszövetség: tegnap Motta szov-
jetellenes intelmeire tapsolt, ma
meg a szovjetzsidónak hódol.

Azóta ott ülnek a szovjetkériselő-
k a Nemzetek Szövetségének elől
karjai között, amely intézmény hivata van
örökdió a nemzetközi jog, a kisebbségek
védelme, a leszerelés és a világbéke fölött.
Hogy hogyan örökdió ezek fölött, azt láttuk.
Mikor kisebbségvédelemről szavalt, holmi
öröggyel minden könyörgő kezét és segit-
ségkiallást elutasít; mikor leszerelésről szá-
val, a nyughalmait támogatta a fegyver-

kezében; mikor a világbékéről szavalt, bá-
ráti körébe fogadja és kezelt fog a világ
legundokabb sópredékéval, a Szovjetlet.
Barrái kezét fog vele, mikor nagyon jól
tudja, hogy a bolsevizmusa ugyanakkor
millsómi kerget az éhbálzába, százezeket
köl a kénszermentakiborokba, százeke-
ket lövet agyon, lempomok szárazt csúsz-
ke, püspököket, papokat, asszonyokat és
gyermeket végez ki állítás egyetlenség-
gel, idegen államokba szórja a véron szer-
zett aranyruubeiket tikos propagandace-
lokra és sejtiszervezetekkel tartó fón össze-
költést. A XX. század első felében
egy a nyughalmak a Népszövetséggel
egyemben félénél nézik a borzalmat
spanyol eseményeket, a híradások szerint
közülből 170 000 ember vad kegyetlenség-
gel való kivégvették. minden egyháznak és
különának szadista kegyetlenséggel való
porbadöntést. a vörös ízévsz fölöttán-
gallászt Franciaországban és Csehszlovákia-
ban, a cseh-szovjet légióitáliszáraknak
gombámórá való szaporodását és a szov-
jetizáció irányuló belofalyását a cseh bá-
dsereg. Itt valami nincs rendben! A nagy-
hatalmak képviselői földaléit ilkos zsidó-
szabadkőműves boszorkánykonyhat be-
teletlen marionettfigurák, a Népszövetség
fényes termében félénik az órág onlág.
A szabadkőműves testvérek közül a Népszö-
vetség iródiban egész csomó alkalmozott
van, akiket Moszkva irányt. Genben a vil-
lághóbor után letelepedett orosz katona-
szökevények, akik most a Szovjetnek a leg-
szolgialtkészebb tányérnyálói.

Ezen nöbbikből már minden meg-
értetünk. E korhadi intézménynek képmu-
táló viselkedést, gonoszágát, milliók jár-
szavával szemben való gyűlölet magatartá-
sát és tehetetlenségét. A Népszövetség
egy szabadkőműves érdekvédelme-
zet lett. Nyissuk ki szemünket és lássuk
az egész világotólalka képmutáló viselke-
dését a Népszövetséggel együtt. Lássuk meg
a vörös veszedelmét és legyünk éberek
és ószatariók, míg a háztól nem ég fo-
lónénk!

Az édes otthon.

Regény. Írta: **Boros Ida** tanítónő.

Felvette az asztalról kis imakönyvét, s néma, esedőli imába kezdett, hogy az Úr, bacsak lehetséges, gyorsítsa meg az ő szeretet féréjt. Aztán bátorlást, vizsgálatát, erőt kért a Mindenhatótól e nehéz napokra.

Egyszerre halkan kinyílt az ajtó, s Katinka alakja jelent meg a félhomályban. Édesanyja főlrézzent ímjából, s egy tekintetével velle az aivó betegre, fölkel és a szomszéd szobába ment, ahol Katinka várta. Karján kosárra volt. Kétkobos ruhájában vetelelőn egyszerűn, de finoman hatott. Arcán, melyet dús barna hajkorona óveszt, szelídég, de bizonyos méliből ökördésnyelt. Szemeiből meleg szeretet sugárzott édesanyja felé:

— Édesanyám! Készen vagyok, — szólt.
— Minden együtt van a kosárban?
— Igen. A szegény Molnár Zsófinak a kinőt piros karórt rubrikákam, s a két köny-
nye, az öreg beteg Boda nénemnek egy kis öveg vörösbort és állomány.
— Jól van édes lányom! Némem, ha a lóglátszókat elvetéget a szegényeidnél, sieszt át a tisztelendő úrhoz, kérd meg, jöjjön át hozniak.
Katinka könynekre tört ki:
— Édesanyám, a tisztelendő úrért? Hát... hát... igazán olyan beteg edesapám? Szegény jó apuskám!...
Édesanyja némán bólintott a fejével, két nagy könynecepp végigdörgölt az arcán, de titkolta.

— Édesanyám! Még nincs minden elvezve. Vidd csak kis ajándékaidat, most még mi vizsgálatunk vele mással. A Mindenható rántak meg ellende-
kezni.
Katinka látleltéle könyneit, megcsókálta édesanyját, s leucágyszerrel fölkélt

az ajlón. Amint az udvarra ért, a két ked-
ves galambja suhóg röpvenéssel a vállá-
ra szállt.

Lehajoltak előre, hogy az aróba né-
zenek, mintha csak kérdéznél akarják volna:
— Mi a baj, kis gazdánk?

Katinka szeliden elhessegette őket.
— Hees tüb, hees! Apuska nagyon beteg!
Aztán lefelézett az égre, mely kéken s biztatóan ragyogott felette. Fohász hagyta el ajkát, lörré ima az edesapja egészsége-
ért. Aztán kissejt megnyugodott. Gyorsan kinyitotta az utcaajtót, a megindult sietve a falu felé...

III.

A napok lassan, csendes szomorúság-
gal tellettek. Hiába élelték a fák legzezebb
gyümölcsökéi, hiába bontogatták a virágok
szirmait, Katinka nem tudott nekik örölni.
Még a konyhán sem szorgoskodott olyan
jókedvvel, mint eddig. Valami néma bor-
rejzőbb mindéggyök szűzében. De bent a
szobába félhomályban hősiesen titkolák
bánatukat.

Aztán egyszer csak úgy lett. A termé-
szetet lassan-lassan haldokló. Mire az utolsó
elárguló levélkét is elsodorta az ószí szél,
arra Demeter doktor úr is ravatalra került.

Mikor haldokolt szegény, még utolsó
szavainál is kedveseit vizsgálat:
— Ne sírjátok! — mondotta. — El az
Úr az égből! Eddig is velünk volt. S nem
bogy el benneteket, ha már én nem is le-
szek közteik. Azért mérte ránk e szenvedé-
dést, mert szeret minket... Nekem most el
hullt szeretőm, és a jó házasságom...

kedveseim a Mindenhatóban, s Ó majd
gondol vésél rátok. En pedig a csillagok
közül nézek le rátok, s öröklik boldogság-
toktokat... Isten veletek... Jaj... illószózat és
a homály... világszöngöl... világszöngöl!...
A haldokló fejét reszeltő, gyöngéd ke-
zek fordították a lejtőre nap felé, mely-

nek aranyos sugari bűcsökökhöz lehelték
a halott arcára, melyen szelíd, megköltő
mosoly őlt, mintha azt mondaná:

— A siron föld is, örökre szerettek
benneteket, a megáldom minden lépéteket,
Isten veletek!...

Aztán a kedves halottal kivitték az
akácblomos kltől temetőbe, s az árva oñi-
bona beközönlőtt a gyász. Szép lemeles
volt az már igaz! A nagyitóléitől eszper
úr mondott gyönyörű beszédet az áldottel-
kő orvostól, akit mindenki rajongással sze-
relet. S az egész falu apraja-najya ott sirt
a ravatal mellett. S a frissen bantolt sirt
megnézőtök csillagó könyvel, a föld leg-
drágább harmatával.

Dehát mit ér a legzezebb temetés is
annak, aki özvegy meg árva lesz? A nyil-
tolt sírnál a vizsgálatás minden szavát cö-
némlia a mélyeségs fájdalom. Frissen őltöl
sebre hiába csöngögtének balzsamot, míg
az magától nem kezd gyógyulni, nem csü-
laplja sajátját semmi sem.

Bizony az első napokban az özvegy
és lánya szívéhez sem léköztök más ércek,
csak a bánat. Szemek állandón könyöngöl-
tek homályosok, hiúsok és imádkoztak. S
az Úr Jézus meghalottak a jeklétszókat.
Lehajolt a két szenvedőböz, szívükre lette
áldó kezét, s szólt:

— Békességel hagyok néktek. Ne há-
borodjék meg a ti szívetek és ne féljen!

S a Mester szelid szavára a háborgó
szív csendesült, a seb behegült, s a két fáj-
dalomtól megtört lélekbe lassan

Később lebetetlen volt észre nem ven-
niök, hogy az egész falu milyen szeretettel
iparkodók őket megvizsgálatni. Nem volt
nap, hogy rá ne nyitlita volna a doktoré-
sz az ajtót ez is, meg az is, borzán vizsma-
láló szót, meg a kölényben vagy kosárban
mindentéle apró ajándékok: pár tojás, friss
vajot, ó-bort, s más éltét... (Folytatjuk.)

Hogy fest a sági mintabánya?

Nemrégiben az egyik fővárosi napilap valóságos dühviharral szegélyezett a sági hegyi bányaianyag vezetőjéről, mint amely példásod szociális érteket és szellemiséget 8 százalékos felemelése a munkabérekért. Valahogy győző volt nekünk ez a példásod. Utánjárunk az egész dolognak, beérteztünk a munkásokkal, akik megígérték, hogy jánkerdők állnak szemben bármilyen beszélgetéssel, elmondják nyíltan, ami a sági bányában történik és történik. A megbeszélések után átkült ki bennünk az a kép, amelyet most olvasóink látnak.

1931 óta a sági bányában mintegy 100—120 százalékkal csökkentek a munkabérek. Vagyis az 1931-es munkabéreknek felét vagy még annál is kevesebbet kapnak ma a munkások, holott a bázis-árak azóta, legalább is ilyen mértékben bizonyosan nem változtak, ha ugyan a nagy nemzetközi ártéplesek következtében nem emelkedtek még az utóbbi időben. Szóval erre a példátlanul nagyfokú bércsökkentésre nem volt oka a bányának.

A munkások éveik óta ezt a helyzetet: a teljes kiszolgáltatottság és az elbizonyosodott való félelem majdnem szolgai meghunyászkodásra vezettél és nem volt senki, aki a sági hegyi bányaunkosság érdekeit szemmel láthatóan szaválta. Ez év elején azonban a növekvő drágaság arra kényszerítette a munkásokat, hogy feladva eddigi teljes passzívitását, 25 százalékos minimális bércsökkentést kérjen. Arra, hogy réci, tisztességes megjelítést biztosító bércsökkentést várták, kérte, arra ez a munkásság gondolni sem meri. Oh, nagyon szerencsés a magyar munkás, hiszen ügyis regemnie kell állandóan a betetőz felatért, hogy merészsége hat nagynobb kérés) kenneret kért a magának! Hanem a bányaigazgatóság nem mellényította ezt a szerény kért sem. Állítólag meri az igazgató Olaszországban volt. Ambar amikor hazérkezése után vagy három héttel végre kiment a bányába is, akkor sem történt semmi különös. A munkásság hangadói ugyan járak benn az igazgatónál, de „meri a munka folytatása megkívánja”, a munkavezetők egyszerűen, dolgok végetlen kibértek őket az igazgatói irodából. Mikor azonban beérkezett a pécsi bányászok javára történt 8 százalékos bércsökkentés híre, megürögte az igazgatók, hogy 8 százalékos bércsökkentést ők is megadnak, de többet nem.

Ez a hitelen története az aggodalmas, példát mutató, önkéntes bércsökkentés a sági hegyi bázisállományban.

Különbösen is ez az egész bércsökkentési história a „neze semmi, fogd meg jól” elvönre felelt technikái alkalmazása. A tisztviselők, felügyelők és iparosok tényleg megkapják a 8 százalékos bércsökkentést, a munkásság azonban csak 8 százalékos bércsökkentést kap — majd az év végén. A bércsökkentés intézménye nem egész ismeretlen a munkásság előtt, hisz néhány évvel ezelőtt a „prosperity” idején volt olyan esztendő, amikor az aratási időben 25 százalékos pótlékot is kaptak, csakhogy el ne menjenek aratni. Ez a pótlékot időnként megvonnák a munkabérek felől — vagy annál is kevesebbre csökkentik. És most megkapják a munkások a 8 százalékos bércsökkentést, 8 százalékos bércsökkentés formájában.

Egyébként nem is az a fontos, hogy mennyit emelnek a bércen. A lényeg az, hogy ezek a bérc tényleg elegendők e a tisztességes megjelítésre? Lassak már most a marabérek tényleges képét. Ahogy a munkások elbeszéléseiből kiderül, a sági bányában majdnem annyi fizetési kategória van, mint amennyi munka öt dolgozik. Van, aki 16—18, van, aki 20—22 fillér órabért keres. Vegyük az átlagos 20 filleres órabért és számítsuk alapul végünkön napi 10 óra munkaidőt. Szükségessé tartjuk megjegyezni, hogy ez a számlálás a többség tényleges helyzetéről még jobb. A napi kereset ezek szerint 2 pengő, egy

hónapban 26 munkanapot számítva 52 pengő. A munkásokat azonban ez az átlagos kereset meg talán is elégtelen, de vannak, akik a kétéltelenségtől teljesen tisztán (amely a legantiszociálisabb módon gyakran a korszakokban történik, módot nyújtva így a minden emberben rejlő győngöcsnek a „bőleléti” paratásra) 10—14 pengőt kapnak csak. Azt egy kicsit is ismerős a helyzet az tudja, hogy nem kbőngő a sági bányamunkás, hanem tényleg veszi az ember egész munkaszerejét, amellett pedig gyakran életveszélyes is. Az iparosság egy része 22—24—26 fillért dolgozik, míg a legnehezebb és legfelkészültebb helyeken, a villanyvezetőknél dolgozók órabéret 50 és 60 fillér között mozog. Hogy mi az elvárás alapja az egyes bérckategóriáknál, nem sikerült meggyőztető módon kiderítenünk.

Március 20-án elbocátozták hat gépkezelőt, akiket a mull év végén velük felkiszárolt munkaeörként, munkatörölődés miatt. Bár a szeszmunka általában drágább szokott lenni, ők a rendes, alacsony munkabérekkel kapták, természetesen a 8 százalékos bércsökkentés nélkül. Persze, mert ez csak az év végén kerül kiizetésre. (Ezen az alapon az is elképzelhető, hogy a bánya decemberben szűnnek ezretil a munkásságot és így mentesül a bércpótlék kiizetésének kötelezettségétől.)

Tulajdonos ugyan az igazgatóság szerint nincs, a munkások szerint azonban van, de a tulajdonos is a kbőnszűgés órabéret szeriel fizetési! Ami most következék, azt nem akarjuk, nem tudjuk, nem merjük elhinni. Március 15-én délután, mint azt annak idején jelentetők, elszakadt a bányai síklő-pálya drótkötele. Az ezzel kapcsolatos munkások a szinte elképzelhetetlen hírek szerint egyelőre benn szerdán este fél 6 óráig tartottak. Ebből a 60 órák munkaidőből kétszer két órát pihenhetők volna csak az öt dolgozó iparosok és munkások. Sőt állítólag ugyanezen a héten meggyezzer tartódt elő éjjeli munka szombaton (márc. 20.) reggel fél 7 órá vasárnap délután 4 óráig dolgozok ugyazerek az emberek. A máit hét pentéknél szerencsétlenül jár Bentő, akinek tragikus haláláról lapunk más helyén számolunk be olvasóinknak, az egyik munkás elbeszélése szerint szintén már csütörtök reggelől kezdve áll munkában.

Munkásjóléti intézménynek egyedül a föld számítást, amelyet azonban a munkásság mérli, mérli sem — nem használ.

A munkabérekkel kapcsolatban meg kell még említenünk, hogy ezekből a bércből az OTI járuk egy részét is levonják, nemkülönben levonásuk kerül kéthetelensé 10 fillér sportdíj címén. Igaz ugyan hogy ez a levonás semmitléle fizetési bárcán befolytelve nincs. Egyáltalán a munkások teljesen ki vannak szolgáltatva a bányaigazgatóság „jöldulatainak”, amely egyszeres bílén saját beátása szerint fizeti a munkásokat.

A helyzet teljes megérítéséhez szükséges még a következő adatoknak ismerése: Az igazgatóság 100 százalékosban zaidó, a tisztviselők és irodai munkásoké ugyanakkor 100 százalékosban zaidó. A felügyelők, munkavezetők, raktárnok stb. közel 50 százalékosban zaidó. Az iparosok közül már csak mintegy 6 százalékos zaidó, míg a munkásság kbőszét egyetlen egy zaidó sincs. Vagyis minél kevesebb a jvedelem és minél nehezebb a munka, annál kevesebb a zaidó. Megszokott jelenség!

Meglepő, hogy mennyire bizalmatlanok a munkások az idegennel szemben. Keőbb aztán meggyűző, hogy mi volt ennek a bizalmatlanságnak az oka. Akai egyszer valamelyik felügyelő vagy bárki más politikailag „megbízhatatlannak” minősül, az a bányában részbe kerül, hogy ottani keresményéből legfeljebb éhhalálra tartják, ha nem volna más mód az éhhalálra

tartásra. Így aztán érthető, ha mindenkifővádkodó érzelműek nyíltan is kifejeztél adni.

Kemény, dolgoz és elkészretilt arcok, magyar munkás-arcok. Valahogy a falai arcokból is hiányzik az idealizmus telkesedése, kibőle belőlők az a vasos véres terület, amely beszűkölt nyomán élnek itt. Mova lése a magyar faj ereje, hova lése az a népi expanzív erő, amely csak földi indultal ki, ha a mostoha sors kiből belőlők a legszentebb, a hitet? Még nem késő, ma még lehet segíteni, egy erős kezű szociális politika ma még megmenthet mindent. De a Molnár?.. A bolnapsert már senki sem felelhet...

POLITIKA

Két magyar tanakodik:

— Jónapot adjon Isten, de régen lát-tam már.

— Ja, ilyen esős időben nincs sok kedve az embernek sétálni, meg tudja a jó Isten, nem is kívánósom ma bérket hallgatni, mindig valami bántót hall az ember.

— No de magának csak van valami jó birt?

— Hát éppen az nincs! Aztán ’m nap is halgaltam a rádiót, látom hallom, hogy Lengyelországban újabb és nagyszabású kommunista összekészítési fedetkez fel a ennek aratn felosztatták a zaidó állásügyi egyelet Vasrában, a zaidó kémiai és a zaidó bakteriológiai társaságok.

— No azok szép his „lásáságok” lehetnek! Ja hát ott azok járják meg, nálunk a turistákat járják meg a március 15-diki haratisz önnepély beállításak — Mindenkéi a maga mértékével mér!

— De azért szép volt a mi zaidóállás-ki önnepély március 15-én. Látni a fénykép felvétele a József vendégül hívni?

— Még nem.

— No csak nézze meg! Rendes dol-log volt az egészen!

— No-no, nem egészen kóser ám a dolog, mert eddig a „hitközség állásügyi csoportjának” alapszabályait nem találtuk sehol.

— Hát istennek, legalább nem működnek alapszabálytelenségek, mint a turisták állólói. — Ök egyszerűen csak tul-teszik magukat.

— De hát hogyan lehet ez, ahol baj van, azt ki kell vizsgálni. — Hát itt nem akad feljelentő?

— No de szigorú lett egyszerre. Mind-járt feljelentetni.

— Ja barátom, ez ma usz pálnok. Akire nem való valaki jó szemmel, azt föl-jelentni egyszerűen.

— Ne az szép his egyszerűség! És mi van akkor, ha nem igazak a zaidók?

— Nojó, akkor jönnek a komplikációk, csútrés-csútrés, mosdás és — be-zi-maradást!

— Hát látni, ez csúnya dolog, elvégre — „szó köztünk maradjon” — elmondom magának — de menünk csak másétele, mert minél látom, a nagykönyvban nyíva vannak az alakok a öt pedig hamar megbizhatlan mindent — hát nézze én is tudok — de ez diszkreál — vagy tudnék, mert halottiam bizonyos szerbezen élő emberől, kiből egy ismeletta 600 P ót kért az is léte- nek, vagy embert csináltatni felelő, azt nek ismernék kell a pénz, aki azt megteheti, de a pénz az árdóral! Aztán tudja, mily-nek az emberek beszédnek úcsokból bogant, kinek kiből áll a vádú: kinek nincs rendben valami számláipara egy közöregben, má-sik községben meg valami tejipar körül valónak bajok. — Hát most mondja é-

demest lenne ezért jelenetnél? — Lényeg-
telen, apró vaskot, pletykát az egész, azért
nem is mondok szreplőket.

— És mondja, biztos ez? Vannak
adatok?

— Mondtam, magának csak pletyká-
nak tekintem én, de ha éppen adak kell?
Hát csak bízta rá!

— No jó tudom, tudom, ebben utó-
érheletlen maga. — Apropos, szótokt maga
kártyáztál?

— Ritkán, úgy havonként egyszer.

— Kár, így biztos nem járskt smeen,
pedig kitűnő társasági tudónkt! Biztosra
mehetne.

— Ej-ej, honnan jolott ez eszébe?

— Hát csak, mert pénzt emlegetél!

— No elevenjétek háza, mert megint
esik az eső. — Rémes milyen idők ezek.

Ugye maga is úgy találja?

— Ej-ja ne is beszéljen róla. Ha így
megy tovább, eljrothad minden.

Harmonium-avató ünnepély.

„Cellidőmők és Vidéke” református
fiókgyűházközsgé április hó 11-én este
7 órakor tartja híveinek és evangélikus
hitveseinek díszatos szereléből beszer-
zett orgona-harmoniumának felavató ünnepé-
lyét a ref. templomban a következő műsorral:

1. Közékek: CXLIX. sz. 1. v.
2. Imádkozik: Fílep József ájlelkész.
3. Nagy vagy te Isten... Éneklk az Ev.
Híjásági Egyesület vegyeskara, Ludván Sándor
ig. tanító vezetésével.
4. Vargha T.: Énekljétek. Szaválja:
Dezso Ilonka urleány.
5. Hagedőszóid. Bácsi Sándor evan-
gélus lelkész. Harmoniumon kíséri: Ludván
Sándor ig. tanító.
6. Előadást tart: Óé Sándor refor-
mátus lelkijásztor.
7. Kírcner Elek: CXXXVII. sz. Éneklk;
Dezso Lajosné. Harmoniumon kíséri: Kírcner
Elek mérnök.
8. Dicső Király az Megváltóm... Éneklk
az Ev. Híjásági Egyesület vegyeskara, Ludván
Sándor ig. tanító vezetésével.
9. Biblialt magyarás, imádkozik: Fílep
József ájlelkész.
10. Záróékek. CXLX. sz. 2. v.

HÍREK

— Előfizetőinkhez. Már több oldalról
gyakorl panasz érkezett szerkesztőségünkbe,
hogy előfizetőinknek a posta nem kézbesíti
lapunkat pontosan. Kérjük a panaszokat
bozának az elmaradott lapelláadás pontos
megjölésével írásban beküldeni, mert
csak így tudunk a postán feljelentéssel élni
a mulasztások ellen.

— Eljegyzés. Hammermüller Babus
Aloszák és Kováts István malomellendő Pécs,
jegyesek. (Mindenképpen értesítés helyeti.)

— Főigazgató-helyettesi kineve-
zés. A m. kir. vallás és közoktatásiügyi
miniszter kmre József dr. t. nagyközsgégek
szólóllé, a székesfehérvári tankerülethez
főigazgató-helyettesnek nevezte ki. Győr-
Moson. Vessprém. Fehér és Tolnavárme-
gék összes iskoláinak felügyelét lájta el
új beosztásában. Április 7-én főigazgatói
minőségben meglátogatta a pápai ref. tan-
főnököt.

— 50 százalékos vasuti kedvez-
mény Budapestre. Budapestten folyó évi
április hó 30-ától május hó 10-ig irányadó
Nem a t. n. közli Vászára a felutazók
50 százalékos vasuti kedvezményben részes-
sülnek. A kedvezményes vasúti jegy meg-
váltásához szükséges vásárgazólványok a
közsgéház 2. számú irodájában kaphatók
2 pengő 80 filléres árban. Részletes felvil-
gositások agrarait meglátogatók.

— Tanonok nyaraltatása. Az
Országos Társadalombiztosító Intézet 18
éves alatti biztosítottjai közli azokat, akik
a máj 1-étől üdülétesben részt nem vettek,
ezért januus hó 1-étől szeptember hó 15-ig
tanonok időben részesülk üdülétesben. A
nyaraltatás az OTI valamelyik üdülőtelepén
történik és annak időtartama egyenként két
hét. Sem az üdülés, sem az utazás semmi
költséggel nem jár. Az intézet az igény-
jogostilokhoz kelő időben eljuttatja majd a
tanoniskola utján a jelenlévők lapokat,
ahik pedig bármely okból ilyen nem kap-
nának, vagy a pápai kerületi pénztárnál,
vagy pedig a cellidőmőkki iparisletelőnél
innyen juthatnak hozzá. Felkéri az iparis-
letelt a munkaadókot, hogy a tanonok eme
nyaraltatási akcióját támogassa s az 1936
évi VII. t.c.-ben a tanonok részére bato-
sított kétélti kötelező szabadságot a ta-
nonok részére oly időben adják, hogy azok
a kétheti időközben az OTI nyaraltatási ak-
cióján résztvehessenek.

— Kamaraszínház Cellidőmőkön.
Thalia kamaraszínház a jövő héten szerdán
15-én Cellidőmőkön érkezik és egy héttel
tartózkodása alatt az irodalom színe javulást
lájta el a színhárpóló közönségét.

— Iskoláépítés Ostlyasszonyfán.
Pénkeken tartott versenytárgyalást új iskolái
építésére az oslyfasszonyfal. kat. és az
evangélikus egyházközsgé, a szobathelyi
államépítészeti hivatal közbejölésével. Az
építkezés ügyében a jövő héten fognek az
egyházközsgégek dönteni.

— Gyűmölcsfatajladonokos fly-
gyelmébe. A méhészetelt foglalkozók
felhívják a gyűmölcsfatajladonokos flygymét
a M. kir. Földmívelésügyi miniszterélynél
48.100/1932. számú rendeletére, amely ren-
dellet bántetés terhe alatt megtiljta a gyű-
mölcsfának virágzás alatt arzenes tartalóm
növényvédelmi szerekkel való permetezését,
porzását, mégpedig azért, mert ezek a szerek
a méhek tömeges pusztulását okozzák.

Ma, vasárnap este fél 9 órakor össztánc a Griff-ben.

— Helyreigazítás. Egyik bennünkél
hállára kötelező budapesti olvónoktól arról
értesítelt bennünkél, hogy Tarnay Alajos
zeneszerző nem zsidó, hanem éppen így
magyar gondolkodású s tősgyökeres magyar
családból származik! — A Magyarok Lapja,
amelyből adatunkat szeltek, mint o'vasonk
írja, bizonyára összetévesztelte Tarnay Alajos
zeneszerzőt egy Tarnay nevű budapesti szin-
észtéll; — aki igenis zsidó.

— Egészségét óvja, miért, azért
mert a sok esőzést folyón a kutak tele vannak
talajvízzel, így mindenféle bakterium a vízbe
belekerül, ami pedig az egészségre ártalmas,
különösen a gyomorra hat. Hogy jó és
egészséges vizet ihassunk, arról gondoskodni
a Turul szilvagyár. mert olyan készletélt
szereleltet be, ami a vizet minden bakteri-
ummentesíti. Tegyen próbát; kapható
minden jobb üzletbe és a telepen Deák
utca 23 szám.

A nő szabóparra két tanulófély
felveszek. Tóth Istvánné, Széchenyi
utca 25. (Addóhivatallal szemben.)

— Tűz Szérgényben. Folyó hó 4-én
csütörtökön hajnalban kigyúllott Szérgény-
ben Léránth József pajtája. Pillanatok alatt
átterjedt így. Németh Sándor házára s a
mellette levő iszállóra. Amely Németh Antal
tulajdonát képezi. Mindhárom épület leégett,
de az állatok sikerült a már évi iszállóból
kiszabadítani.

Motorkékpár 250-es, 280 P-ért
eladó. Cím: Nagysimonyi Hangya.

EZT AZ ORSZÁGOT
A MAGYAR FAJ TARTOTTA FENN
EZER ESTENDŐ OTAI

ZLETNYITÁS!

Tisztelettel értesítem a n.é.
közönséget, hogy Jánosházán,
Sümei utca 29 szám alatt

**mezőgazdasági és
műszakilépkereskedés**
nyitotam.

Raktáron tartom az összes
mezőgazdasági és műszaki gépe-
ket és azokat a legolcsóbb napi
áron árulotom.

Kérem a n.é. közönség szil-
ves pártfogását

Bakos Ferenc
Jánosháza.

Lapzárta csütörtök este 7 órakor.

— Képviselőtestületi gyűlés.
Cellidőmők képviselőtestülete 1937 április
8-án délután 4 órakor rendkívüli gyűlést
tartott, melynek során a vásártérhelyezés
ügyét az előljárással javaslatára — tekintet-
lél arra, hogy a vásártérkihelyezésre felle-
bezés alatt áll — a napirendi tárgyalásról,
a fellebzés lefolyásátl levette. — Az
iparistületi kérelmet, hogy az iparostül-
ház telket a közönség tulajdonosként is
adja át a képviselőtestületi tekintettel, hogy
ingatlan szíengedérről van szó, május
13-án határoz, harmadszori tárgyalásra. —
A Vasutasok Kőre szilvén ingatlantelenged-
deét kéri háza telkének, melyet 37 névze-
rini szavazással egyhangúlag a képviselő-
testületi teljesíti is — Nagy József földm-
vesnek kérelmét, hogy a közsgé kötelekbe
felvegyék a képviselőtestület 30 pengő el-
lenében megadja. — Danczok Ignác 138,
pengő fogyaszlati adó részletfizetését hávi
20 pengő részletfizetés mellett megadja —
Jegyzőgyakorok, Kovács József elsőségi
voti közsgé díjnak, azon kérelmét, hogy
hávi 50 pengő segélyt kapjon teljesítélet.
Az Ev. Híj. Egylet 3 50 pengő helybátóság
díj elengedését szintén megszavazta.

Fizessen elő a
Cellidőmők Hírlap-ra!

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesítem a n.é.
közönséget, hogy a m. kir. ipar-
ügyi miniszterélynem engedélyes
alaján Budapestben működő

mérlogiári szaktaufolyamot

kiváló eredménnyel elvégez-
tem s így időmban áll a
legkényesebb munkák sikeres
elvégzése.

Tekintettel a közeljövőben
esedékesre való

mérleghitelesítésekre

tisztelettel kérem a n.é. közön-
ságot, hogy mindenestül szil-
ves pártfogását nyújtson

megbízt szíveskedjék.

Mint a múltban, úgy a jövőben is
mindennem szakbátvóg munkát a
legújtanysabb áron vállalok. — Régi
mérlegeteket és sülvyokat becserelek.

Teljes tisztelettel:

iff. GERSEY FERENC
adóllátos és mérleghitelesítő, Cellidőmők

CSAK MEGBIZHATÓ HELYEN BESZERZETT VETŐMAG ELVETÉSE UTÁN REMÉLHET A GAZDA JÓ TERMÉST!

A világhírű K. Ruszczyński-féle eredeti plombával ellátott takarmányrépamagvak mindenféle fajtából az új német normának megfelelő fajtisztasági és csiraképességi garanciával, legmegbízhatóbb beszerzési forrása a

Cellődömölki Vidéke HANGYA Fogy. és Ért. Szövetkezet

— **Közgyűlés.** A cellődömölki r. kat. Legényegylet f. hó 11-én, vasárnap délután 4 órakor tartja évi rendes közgyűlését, melyre minél számosabb megjelenést kér az Elnökség.

— **Eltették a sági bányász-rencsétlenség áldozatát.** Folyó hó 2-án, pénteken délután megrendülő szencsétlenség történet a sághégyi hazafilmbányában. Benkő Sándor bánya géplakosai, miközben az egyik meglazult szíjat meg akarta igazítani, a hirtelen elszakadt szíjnak szégyessé vége úgy larkón ötlött, hogy neki esett a lendülő keréknek, amely azonnal elrepítette a koponyáját. Ezután még többször mellbevagdosta a tehetetlenül fekvő embert a száj. Mire a gépet leállították, Benkő már elvesztette eszméletét s bár a mentők azonnal kórházba szállították, segíteni már nem lehetett rajta, anélkül, hogy eszméletét visszaszerezte volna, meghalt. A halált a megejtett vizsgálót szerint koponyalásri törés okozta. A szencsétlenséget írt fiatal embert, akit súlyos idegállapotban levő feleségén kívül két kis gyermeke gyászol, hétfőn délután temették örösi részvét mellett Cellődömölken. Az egész bányászunkosság ott volt, sőt a sági egészen elborították a gyászkozorúkat, komor, néma bámuló és háztartási arcán is az egyébként összpontosított közömbös vagy éppen vidám csereges helyett: látszott, hogy ősrégi, meggyászolták, hisz mindnyájan szerették. Ilyen ősrégi, mely gyász és ilyen népes, impozáns temetés! nem igen láttunk még Cellődömölken.

— **Betörés.** Pletnő Ferenc dr. kezmenesimályai pincéjébe a múlt hét péntekére virradó éjszaka ismeretlen tettesek betörték s onnan egy szelontakarót, 12 lórlórhát és más kisebb értékű holmit magukkal vittek. Ugyanezen éjjel más 5 pincébe is betörték s az egyikből egy postaküvetét el. Az összes ellopott tárgyak értéke 127 pengő. A nyomozás folyik.

— **Árvizl jelentés.** A jobb időnk beálltával az egész árvíz-fronton (jával a helyzett, a Marcal is visszatarakodni lassan a medrébe. Egyházaskazdó és Görzöny köztől azonban az országúton még mindig 1.56 m magasan állt a hét közepén a víz, úgyhogy a közlekedést csak csónakokkal lehet lebonyolítani. Maguknak a falvaknak semmi bajuk nem történt, mert emelkedésen épültek.

Intelligens flót tanoncnak felvesz Rács Reisz Imre festőiparművészeti vállalata.

IGYELEM!
Első szentáldozási fényképek legolcsóbban és a legszebb kidolgozásban Szabó Gizella műtermében készülnek! Cellődömölki, Ferenc József-u. 27

— **Ingatlan adásvétel.** Csoknya József földművelésügyi miniszter által engedélyezett, törvényes körben kötendő földé ingatlanszerzési iródlái (Cellődömölki, Árpád utca 16) foglalták csatlakozókat, bérházak, villák, garázdszárak, másféle üzletházak, szállók, vendéglők és egyéb házhasználatok adásvételével. Nagy és kistartók, szőlőbirtokok (Sághegyen, Somlyón, egyebütt) ugyanezen bérletek elvételé. Aki átadni, venni akar, helyesen cselekedik, ha törvényesen kötendő ingatlani szerződés iródlái bonyolítja le ügyét, mert megőrjíti magát esetleges félrevetésektől, becsapásoktól.

RADIO

Minden hétköznap 6.50. Torza, úttas hangtervezés.
7.20. Béred.
10.00. Hírek.
10.20. és 11.45. Felolvasások.
11.00. Vízilás.
12.00. Déli hangversz.
13.10. Időjelzés, időjárásjelzés.
14.40. Hírek, piaci árak.
15.45. Pesti időjelzés, hírek.
0.85. Hírek.

Április 11-én, vasárnap:
Bp. 1. 10. Református intézetistálet a Kátrintéri templomból. 11. Egyházi ének és szombaszedő a Szent Donokos reáli plébániá templomból. 12.30. Budapesti Hangverseny Zenekar. 1.05. Rádióvilág. 2. Hangverseny. 3. Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadásorozata. 3.50. Csigyazene. 4.30. Kőrös-vetődési előadásorozat. 5. Zongora 6. Szalozzene. 7.28. Ludanyi Hoss énekek. 7.40. Sportradiónézet. 8. Bencsán. Hangjáték 3 képleten. 10.05. Csigyazene. 11.10. Székely Dániel jazz zenekar játéka.
Bp. 11. 3. Csigyazene. 5. Tánccsozások 5.55. Szalozzene. 6. Országos Postaszenebar.
Április 12-én, hétfő:
Bp. 1. 12.05. A rádió szalonbűs. 1.20. Állás-talan Zeneékek Szimfonikus Zenekara. 4.15. Rádió díktálóra. 5. Előadás. 6.30. Gorkovska 5.10. Kőrös-munka betűs. 9. A litván rádió Európa hangversenyekéket közvetítse Kazanából. 10.10. Hangtervezés. 11.05. Jazz-zene.
Bp. 11. 9. Hangtervezés.

Április 13-án, kétdő:
Bp. 1. 12.05. Triumf-énekváltás. 1. Csigyazene. 2.30. Operatív taglából alakulóékek. 6.40. Magyarország Művészi elő. Előadás. 7.1. Hangtervezés. 8.20. Lavotta. Hangjáték 5 részben. 9.45. Magyar nota est. 11. Jazz-zene.
Bp. 11. 6.40. Hangtervezés. 7.50. Sakk-előadás. 8.20. A rádió Szalozzenebar.
Április 14-én, szerda:
Bp. 1. 12.05. Szalozzene. 1.20. A Mária Terézia 1. honvédgyalogezred furászekekre. 5.25. László Margit zongoristák. 6.30. Csigyazene. 7.30. Sybil. Operát 3 felvonásban. 11.10. Hangtervezés.
Bp. 11. 6. Csigyazene. 8. Hangtervezés. 9.30. Jazz-zene.
Április 15-én, csütörtök:
Bp. 1. 12.05. Csigyazene. 1.30. Gorkovska. 2. Zongora. 3.30. H. Lányi Hoss énekek. 6. Cerevics. 6.30. Szalozzene. 7.05. H. Horthy István előadás. 8.30. Csigyazene. 9.35. Az Operaház tagjelölt alakulat zenekara. 11.10. Jazz-zene.
Bp. 11. 6.30. Angol nyelvoktatás. 7.50. Balakéz. 8. Hangtervezés.
Április 16-án, péntek:
Bp. 1. 12.05. Hangtervezés. 1.30. Redőzzenekar. 4.15. A rádió díktálóra. 5. Hős énekek előadás. 5.30. Hegedő zongoristákvétel. 6. Sportkísérletek. 18.10. Hosszonnégytagú cigánygyerekek kar. 9.30. Függetl. háttérzene. Vigigóra 2 felvonásban. 10.30. Hangtervezés.
Bp. 11. 8.05. Szalozzene. 9.35. Tánccsozások.
Április 17-én, szombat:
Bp. 1. 12.05. Vigh Miklós énekek. 1.30. Szalozzene. 5.30. Gyenge Anna énekek. 6.35. Margit Margit magyar noták énekek közöi Székely Előadó cigányzenekara. 11.20. Jazz-zene.
Bp. 11. 5. Hangtervezés. 5.35. Munkáslétkör. 7.45. Zongora. 8.50. Csigyazene.

PÉNZET KI NEM MAGYAR TESTVÉRÉNEK ADJA! NEMZETI LÉTÜNKNEK AZ LESZ SIRASÓJA!

PIAC

Az elmúlt csütörtökön, április 8-án a cellődömölki hónapos vásáron az alábbi árak alakultak:

Buza	"	20.50 - 22.00
Árpa	"	19.50 - 19.50
Árpa	"	15.00 - 15.30
zab	"	14.50 - 15.00
tegeri burgonya	"	13.50 - 14.00
tojás	"	0.90 - 0.90
tejt	"	0.16 - 0.16
tejt	"	0.80 - 0.80
tejt	"	0.50 - 0.50
vaj	"	3.90 - 3.90
sejt	"	1.80 - 2.00
alma	"	0.40 - 0.80
bötte	"	0.50 - 0.50
csics	"	0.80 - 0.80
csics	"	0.08 - 0.10
vétőbűnyára	"	0.08 - 0.10
lókaj	"	0.08 - 0.10
sárgarépa	"	0.03 - 0.04
zöltség	"	0.03 - 0.04
káposzta	"	0.10 - 0.20
tojás	"	0.05 - 0.08
bab	"	0.25 - 0.30
hal	"	0.50 - 1.50
csirke	"	1.50 - 1.50
tyúk	"	1.80 - 2.20

Modern lakásberendezések,
szájkészítményű butorok mélyen leaszálított árban, kedvező fizetéssel feltételekkel kaphatók

SCHÜTZ
butorárúházban

Cellődömölki.
Raktáram minden vételkényeszer nélkül megtekinthető! Ne álljon fel a házalóknak, csak megbízható és ismert cégnél vásároljon!

Alapítva: 1840.

Gyümölcs-kertészet.

(Folytatás.)

A legutóbbi cikkünkben megemlítettük, hogy gyümölcsfaiségeit csak megbízható helyről vásároljunk. A további kérdés az, hogy milyen cseméikkel legcélszerűbb betelepíteni kertünket? Főbb szempontok: zseves beleteles, a hogy a gyümölcsös a legelővőbb idő alatt termőképes legyen.

Ha egyéves olványokat ültetünk, kevés beletelessel (100 drb kb. 20-30 P) megbízható nagy területet tudunk betelepíteni. Hátránya, hogy soká lesz termőképes.

Kétéves olványok valamennyivel többbe kerülnek, ellenben a termés idő 1 évvel hamarabb érkezik el.

Hároméves, koronás olványok kerülnek legelővőbb, de leg hamarabb hoznak termést.

Ha a fászsapontot a korai termőképességre helyezem különös gondot kell kívánlanom az egyes fajlékát. (Semmi mértékben sem ülteték Mossásnyázi almát, mely 14 éves korában termőképes.) Erben az esetben hároméves, koronás olványokat ültet.

Az egy és kétéves olványok koronáit kiképezni. Kivéve a barack, mely a második évben már elágazik. Tagadhatatlan, hogy a koronanevelés megkezdés gyakorlatot az ültetés utáni időtől kell kezdeni. A koronanevelés ültetés részét helyintézkedés elkövetéséből áll. Először a gyökörrel a lehet szeri kertjében levő egy-két próbacsemét.

Az egyéves olványokat nem kell visszazimézteni. A kétéves olvány rendszerint már elért a kívánt magasságot s koronanevelés céljából vissza kell metszeni. A metszés a következőképpen történik: Vágunk egy lejárószertől hosszúságú mérőszalagot méterint, hogy középső részén (1-1,30 m), vagy magasságánál (1,50-2 m) látsz a karok nevelni. A mérőszalagot a cseméirekkel mérjük s felette 6-7 jól fejlett rügyet kivágunk s a hatodik rügy felett az olványt visszazimézünk. A metszés alatti rügyek a megkövetkezés megindulással erősen kezdnek hajlani s év végre koronát alakít a hajtásokból. Az alsó rügyek hajlását a nyár folyamán állandóan karjuk.

A hároméves olványok koronahajlását egyháromával kilelő álló rügyre visszazimézünk s a befelé nyúló hajtásokat eltávolítjuk.

A gyümölcsös vásárlásánál nagyon ügyeljenek arra, nehogy valamely betegséggel fertőzött, vagy pajzstetűs olványokat vegyenek!

A kert beosztása.

Következik a gyümölcsök helyének kijelölése. Magasságuk 7-8 méter, távolságuk 10-12 méter (távolságára ültetés egymással), egyenlő távolságra rendezett sorokban. Megjelöljük a gyümölcsösök helyét s a kijelölt helyeken kiarkoljuk. Átközelítést ügyeljünk arra, hogy a felső talajt az árok egyik oldalára, az alsóit pedig a másik oldalára rakjuk.

A godrót jóval az ültetés előtt ássuk! Következő cikkünk a helyes ültetésről fog szólni.

VASÁRNAPTÁR

1937 április 11-től 18-ig a következő napok és bónusos vásárok tartanak a városban:

- 12. Hétfő Lovászpatona Veszprém m. Sopron Ióvási Szembékkála Zala m. Szentgyörgyvölgy Zala m. Várpelota Veszprém m.
- 13. Kedd Mihályi Sopron m. Zalagerény állatvásár Balatonfűzfő Zala m. Csorna Sopron m. bónusos v. Fára Zala m. Szekeshehervár orsz. v.
- 14. Szerda Celldömölki bónusos v. Pápa Zala m. Pápai Zala m. Pápai Zala m. Pápai Zala m.
- 15. Csütörtök Celldömölki bónusos v. Pápa Zala m. Pápai Zala m. Pápai Zala m.

Rács-Reich Imre

festőművész

festőiparművészeti vállalata

Celldömölk, gróf Tisza l.-u. Telefon: 111.



Elvállal: templomfestést, oltárképfestést és restaurálást, ornamentális és figurális ívegbablak tervezését és kivitelezését, címerek, díszoklevelek készítését és arcképfestést. — Címestest- és mindennemű mázoló munkát a legalacsonyabb ipari áron, szobaléstést már 18P-től kezdve a legizléseőbb kivitelben vállal. — Kérjen arajánlatot.

Ruháját legszebben, legolcsóbban

BORSOS SÁNDOR

tisztítja Celldömölk, gr. Tisza L.-u. 14.

Ugyanitt tökdéfényes gallériakészítés 3 nap alatt készülő!

SPORT

A múlt vasernapra kilőzött CVSE SBSE találkozó a játékvezetői megállapítás szerint a használhatatlan pálya miatt későbbi időpontra tettk át. A vízes és sáros pályára való tekintettel a Vasutas vezetősége vasárnap este a Hegyeshalmi VSE-vel való mérkőzést is lemondta, úgyhogy a jövidü deára a hétfőre kilőzött barátságos mérkőzés is elmarad.

A szombathelyi alosztály néhány csapala megjelölt mérkőzést, ami a tabella állása nem változta meg. Haladás III—TVSE 2:1 (0:1), KTK—MZE 7:1 (4:0), ZTE—PVSE 8:1 (4:1).

A bajnokság állása:

1. SpFC	14	14	—	74:11	28
2. ZTE	14	12	—	57:20	24
3. KTK	13	10	1	69:14	21
4. KTK	15	9	—	39:40	18
5. CVSE	12	7	—	32:19	14
6. ZSE	15	7	—	19:35	14
7. TVSE	16	5	2	15:38	12
8. SzSE II.	12	5	—	21:31	10
9. KTSZ	14	4	—	10:35	8
10. PVSE	14	3	1	9:56	8
11. SBSE	14	1	2	11:48	4
12. Haladás III.	13	1	2	10:55	4

VALMUSOR

Celldömölkről mindkét csapat vidéken hárd a balcsói csapat a Vasutas csapat ellen. A mérkőzésen a Vasutas csapat legényeké és a fűves pályán. Ma azonban más a helyzet. A csapat erőmögél a ZTE-hez pártollik, így helyt marad a szombathelyi fűves teret, ami a Vasutas szep játéka és erős gyümölcs akadémia s maga jövők fordulhat. Vasutas győzelmet várunk.

MAGYAR TISZAVÉDELME

Ha a szegény magyar nemzet mai fölkaivart és még a legártasabb ember előtt is homályos helyzetéből az egyetlen kivezető utat megtalálni akarod, ha meg akarod ismerni a keresztény világézet igaz útját — akkor el kell olvasnod

ANGELUSI

a szegedi fogadalmi templom képlánja

A NEMZETI EGYSÉG VILÁGNÉZETE

Előadó: BERKES JENO.
Főszerkesztő: TAKÁCS KÁROLY és VÁRDI JENO.